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ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩУВАННЯ ПРЕДСТАВНИКІВ РОДИНИ 

CACTACEAE 

Гомля Л.М., Коба Є.В. 
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка 

Кактуси - дуже світлолюбні рослини, переважна більшість їх не ви-
тримує затінення. Коли не вистачає світла, стебла видовжуються, стають 
тонкими, верхівки бліднуть, колючки залишаються недорозвиненими. Такі 
рослини не мають природного забарвлення, легко уражаються хворобами 
та пошкоджуються шкідниками і майже не цвітуть. Максимум сонячного 
освітлення потребують високогірні, біло опушені і з густими колючками 
кактуси. При помірному освітленні можна вирощувати більш зелені види 
(опунції, зелені мамілярії та ін.). Рослини, що ростуть у тропічних лісах 
(епіфіллюми, рипсаліси, зигокактуси та інші) і трав'янистих саванах під 
високими деревами й травою, можна культивувати у півтіні. 

Сукулентні рослини не потребують великої кількості води, але тре-
ба знати, коли і як їх поливати. Влітку слід поливати регулярно, але не 
надмірно. Потрібно індивідуально підходити до кожної рослини, враховую-
чи її стан, температурні та погодні умови. В період росту кактуси зволо-
жують переважно вранці - обприскуванням, поступово зменшувати полив. 
Під час зимового поливу треба підвищувати температуру в приміщенні. 
Якщо рослини взимку утримувати за температури 3-5° С, їх можна зовсім 
не поливати. З настанням перших теплих днів, коли вже пригріває сонечко 
і кактуси почали рости, можна починати їх обприскувати і обережно поли-
вати дощовою або водопровідною водою кімнатної температури. До водоп-
ровідної води корисно додати торфову кришку і настояти добу, тоді жорст-
кість води значно знижується. В холодні дні воду рекомендується підігрі-
вати до 30-35° С. Не слід намочувати стебло під час поливу й надмірно 
перезволожувати землю в горщиках, це може призвести до загнивання 
рослин. 

Кактуси дуже чутливі до свіжого повітря, тому їх потрібно утримува-
ти в приміщеннях, де є вентиляція, але без протягів. 

Пересаджувати кактуси краще навесні, коли рослини вже почина-
ють рости. Перед пересаджуванням, щоб земля легше відокремлювалась 
од коріння, рослини кілька днів не поливають. Висаджувати треба в чис-
тий глиняний або пластмасовий посуд з отворами для стікання води, які 
закривають черепками. У горщик насипають дренаж і невеликий шар зем-
лі. Після цього коріння рослин вільно розміщують у горщику та засипають 
субстратом. Пересаджені кактуси спочатку розміщують у півтіні і кілька 
днів не поливають. Молоді рослини, що ростуть у малому посуді, потрібно 
щороку пересаджувати. Великі літні екземпляри пересаджують через кож-
ні 2 – 3 роки. 



102 

Кактуси, як і всі рослини, чутливі до додаткового мінерального пі-
дживлення, яке корисно робити під час вегетації рослин. Якщо їх регуляр-
но підживлювати, то можна рідше пересаджувати. Епіфіти та ехінопсиси 
можна підживлювати також органічними добривами. 

У ботанічному саду Полтавського національного педагогічного уні-
верситету імені В.Г. Короленка зібрана велика кількість представників 
родини Cactaceae. У колекції широко представлені такі роди: Анцістрокак-
тус, Астрофітум, Айлостера, Цереус, Клейстокактус, Циліндропунція, Ехі-
нокактус, Епітеланта, Гімнокактус, Гіснокаліціум, Опунція, Ребютія. Така 
різноманітність родини дає можливість проводити екскурсії, уроки та ла-
бораторно-практичні заняття в теплицях ботанічного саду. Розглянута 
група рослин може використовуватися як для озеленення так і для ви-
вчення з метою дослідження. Також ці рослини можна вирощувати в до-
машніх умовах, що дає змогу створити більш широке уявлення про різно-
маніття рослинного світу. Тому родина Cactaceae у навчальному процесі 
потребує подальшого вивчення та дослідження. 
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ВИКОРИСТАННЯ КЛЕМАТИСІВ У ДЕКОРАТИВНОМУ САДІВНИЦТВІ 

Гомля Л.М., Крикун Я.І. 
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка 

Клематиси заслуговують, що їх називали  «королями»  витких рос-
лин, і в декоративному садівництві їм відводять особливе місце. Приваб-
лення та окраса клематисів обумовлені різноманітним забарвленням та  
рясними квітками (від 500 та більше квіток, що  квітують одночасно на 
одному кущі) довготривалістю цвітінням (до 3 – 4 місяців), а також здатні-
стю багаторазового використання цих чудових квітів, що прикрашають 
ландшафт з весни до глибокої осені. 

Найбільш красиві та широко відомі великоквіткові клематиси, квітки 
яких 12-20 см у діаметрі мають різноманітне забарвлення. Із-за рясного 
цвітіння вони незамінні у вертикальному озелененні, але ними краще 
всього прикрашати невеликі ділянки стін, огорож площею до 4-5 м при 
висоті не більше 2,5 (3) м. Великоквіткові клематиси потрібно висаджува-
ти на парадні місця та для утворення оригінальних декоративних клумб. 
Красиво виглядають вони на газонах або полянах, у садах та парках, біля 
стін будинків, де їх висаджують на опорах або біля окремих невеликих 
дерев та кущів, які виконують роль опори, а також у поєднанні з трав'яни-
стими квітковими рослинами.    

Поряд з великоквітковими заслуговують на увагу і середньоквіткові 
та дрібноквіткові клематиси. Це оригінальні, чудові та скромні ліани, які 
використовують для вертикального озеленення великих поверхонь. Багато 


